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vagon és lokomotiv érkezett Német rint ma, amikor a török 

k szállitanak Törökországnak Mai jelentések szerint tegnap 100 végrehajtásaként. Lapvélemények sze- folatként szolgálhatnak. Spanyol meg- 
magatartást állapitás szerint Törökország a leg- országból Törökországba a két ország bizonytalannak mondják az ilyen gaz- utóbbi napokban visszanyerte cselek- között fennálló kereskedelmi szerződés 

Roosevelt egyik legbizalmasabb 
embere, Hopkins, akiről a legutóbbi 
napokban az a hir terjedt el, hogy az 

Megkezdődtek a washingto 

dasági vonatkozásu hirek beszédes cá- 

USA elnöke őt fontos küldetéssel bizza 
meg, egyik newyorki ujságban cikket 
irt, melyben azt mondja, hogy a há 

vési szabadságát. 

Amerika aftól Tomt, 
oroszok cserbenhagyják őket 

boru 1945-nél nem tarthat tovább, de 
aziscsak akkor, ha az oroszok kitartanak 
s nem hagyják őket előbb cserben. 

mi tárgyalások 
az angol-amerikai ellentét elsimitására 

TRoosevelt és Ghurchil 
Marsehallal tárgyalt 

Ma éjjeli közlések szerint Caur 
chil, angol miniszterelnök tegnap Ka- 
nadából Washiogtonba érkezett, hogy 
négy napos megbeszélést folytasson 
Roosevelttel. A jelentések szerint Chur- 
chil nem ért el mindent Kanadában, 

amit Roosevelt kivánt. Római meglátás 
szerint Washingtonban az angol. ameri- 
kai ellentétek elsimitásáról tárgyalnak. 
Eredetileg az volt a terv, hogy Ka- 
nada és Kina is résztvesz ezeken a 
megbeszéléseken, ám miután a que 
becki tárgyalások során kiderült, hogy 
a szövetségesek közti egyetértés meg- 

hogy még Anglia és Amerika sem ért 
egyet a háboru folytatásának módoza. 
tai és a háboru utáni célokat illetőleg 
Washingtonban csak Roosevelt és 
Churchii tog tárgyalni. A nemzetközi 
sajtó nem hisz az eredményben. 

Hetekkel elhalasztották 
a hármasértekezlet 

összehivását 
Az áthidalhatatlannak mondott an. 

gol amerikai ellentét fennállásának bi 
zonyitékát látják abban, hogy a Lon- 
donba hirdetett hármas értekezlet ösz 
szehivását hetekke! elhalasztották. 
Vichyi közlés szerint erre 56 héten 
belül kerül csak sor. Roosevelt maga 
a konferenciával kapcsolatban tegnap 
azt a kijelentést tette, hogy a Sztalin. 
nal való találkozásuk helye és ideje 

tik, hogy Éden, angol külügyminiszter 
folytatja a hármas-értekezlet összehi 
vásának előkészitését. 

London nem igen foglalkozik 
Churchi! washingtoni tárgyalásaival. 
Ennek a hallgatásnak és a londoni 
Sztalin találkozó előkészitési hireinek 
állandó hangoztatásának olyan a szi 
nezete, mintha Anglia Amerika előtt 
azt a látszatot akarná kelteni, hogy 
Oroszország és London külön utakon 
is járhat. Egyedül Amerika jelent olyan 

hireket, mintha Anglia és közte meg 
volna az egyetértés Churchilnek teg- 
napi Washiagtonba érkezésével kap- 
csolatban Newvork azt mondja, hogy 
Roosevelt és Churchil Marschallal, az 
USA vezérkari főnökével uj hadműve- 
letek megkezdéséről tárgyalt. E had- 
müveletek Európát fogják érinteni. 

Románia is átcseréli követeit 
A vichyi magyar követnek Stock egyes követeit. holmba való áthelyezéséről szóló hir követet a kapcsán a nemzetközi 

jelenti, hogy Románia 

Igy a berlini román 
Vatikánba helyezték át, sajtó ma azt aminek Románia béke utáni vágya is átcserélil nyer, kifejezést a lapok szerint. 

A németek nagy válaszadásra készülnek 
az ezerkilóméteres támadásra Az orosz frontnak az Azovi 

tenger és Vjazma közötti szakaszán 
folyó hatalmas küzdelmekről a francia 
katonai szakértők azt irják, hogy noha 
a harcok képe még mindig zavaros, 
német akciók körvonalai kezdenek ki. 
bontakozni. Több ponton a német el- 
lentámadás máris jelentékeny sikert 
hozott s biztosra vehető, hogy a nagy 

orosz támadásra készülő német válasz- 
adás szenzációs eredményeket fog fel- 
mutatni. Abból a tényből. hogy az 
oroszok majd minden ponton teljesen 
uj erőket vetnek be, arra következtet- 
nek, hogy támadó erőik kimerülőben 
vannak. Nagyobb harcok folynak 
Szumi és Brianszk körül. 

A magyar katonai attasé koszoruja Boris király ravatalán 
A magyar 

attasé koszorut helyezett Boris ki 

és a német katonai rály ravatalára a szófiai 
képviseletek nevében.
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Sz z éves n Szózat dallama 
Száz éves a Szózat. NMem a szö- 

vege. A dallama. Vörösmerlyt a nem. 
zet ezer éves törlénelme ihlette meg, 
amikor feljajdult: A nagyvilágon e ki 
vül nincsen számodra hely. A Szóza! 
minden sora ahhoz a magyar néphez 
szólt, amelynek bölcsője és sirja ez a 
vérrel, könnyel ezer éven ál végig ön- 
lözött drága magyar föld. A Szózea: 
minden sora a nemzet szivéből fakadt. 
Oda is térit vissza. És szóta is olt él 
eleven erővel. A Himnusz mellett má 
sodik imádságunk lett. Mégis a (ulaj 
donképpeni szárnyakat a Szózatnak 
Egressy dallama adta meg. Ez a dal 
lam már fuljutott a határokon is. Ide 
gen, ha hallja, csodálkozással áll meg. 
Fenséges erő, templomi áhitat, buson 
gás, mélyről feltörő jajkiáltás cseng, 
rivall a dallamból. A muzsika nemzet- 
közi nyelvén tolmácsalja mindazoknak, 
akik a szövegei nem érfik, hogy a 
Szózat egy örök életre elhivatott nép 
ferséges, az egész világra hangzó ün 
nevélyes manifesztációje, fogadalomté- 
tele : Áldjon, vagy verjen sors keze, it 
élned és meghalnod kell. 

A magyar nemzet vasárnap ünne 
pelte a Szózat dallamának száz éves 
jubileumát. Soha időszerübb nem volt 
a Szózat minden sors, mint most, ami 
kor a magyar nemzet a sorsát eldöntő 
időket éli. Most, mint százsipu orgoná 

a pálinkafözés szilvából 
hétföőn megkezdődik 

vASS SÁNDOR 
szesztőzdéje, Hiller Adolt-ut 55, 

Megvételre keresek egy szöllőzuzót, 
hordókat és kádakat. 

nak kell zugni a szónak: Hazádnak 
rendületllenül légy hive óh magyar. 
Most kell igazán széretni ezt ezt a föl 
det, amelyet száz kapzsi kéz fenyeget, 
száz hazugság és ármány akar elorozni 
tőlünk. Most kell rendületlenül szeretni 
fejtánkat és a mult millió elevenen élő 
gyökerébe megkapaszkodni, hogy átvé- 
szelhessük a jelent és biztosithassuk a 
jövőt, hogy ez a föld eljövendő magyar 
milliók független és szabad bölcsője és 
sirja lehessen. Mos! a szörnyű világ 
égésben döbbentünk ré, hogy egye 
dül vagyunk és a nagy világon e kivül 
niacs számunkra hely. Csak ez a Kár 
pátok koszoruzta áldott földdarab, amely 
honalapító első szent királyunk öröksé 
geképpen a Pairona Hungariae szent 
ölében talál oltalmat most a világpusz 
tulásban. Száz éves a Szózat dallama. 
Száz év óta a muzsika szárnyai járja 

fel áll meg, mert a dallam maga ma- 
gyarázza egy nép örök hitvallását. A 
Szózat száz éves jubileumát az ország 
szivében a magyar munkásság rendezte. 
Az a munkásság, amelyet a nemzet 
köziség száz édes szóval csábit, száz 
méreggel fenyedel. Ez a munkásság 
most maga áll ki, hogy hitet tegyen a 
Szózat mellett. Ez pedig nem méás, mint 
a magyarság mellett való örök kiállás 
és megtagadása minden nemzeitközi 

ségnek, fordult mult idők távlatába, 
hogy idézze a halhatatlan Vörösmarty 
emlékét s áldozzon a dallamszerző 
Egressy ihletett művészetének. A szöveg 
és a dalam fenséges összefonódásában 
a Szózat igy vált a magyar nép iméd- 
ságává és olyan hitvallásává, amely 
tulharsogja a szörnyü világháboru po- 
koli dübörgéséi és iudomásul adja el- 
lenségnek és jóbarátnak) mindenkinek : 
A nagy világon e kivül nincsen szá 
munkra hely, áldjon, vagy verjen sors 
keze, itt élnünk és meghalnunk kell. 

A m. kir. földmüűvelésügyi minisz 
férium a hazai népies baromfitenyész- 
tés fejlesztése érdekében a gödöllői ál 
lami telepen már évtizedekkel ezelőt 
egy baromfitenyésztesi tangazdaságol 
szervezett. Ebben a mai kor követel 
ményeinek minden tekintetben megfe 
lelő tangazdaságban a napokban voltak 
az évzáró vizsgák. 

A tangazdaságban ez évben két 
tanfolyam volt és pedig egy férfiak és 
egy nők részére. 

A férfi hallgatók egy éves tanfolya- 
mot végeztek és keltető központ vezetéi 
képesitést nyertek. 

A női tanfolyam taniónők és en 
nek hiányában A középiskolát végzettek 
részére volt rendezve, akik hélhónapos 
elméleti és gyakortati kiképzés után 
baromfitenyésztési szaktanácsadól vizs 
gát tettek. 

Egny szalontai hölgyet meveztek ki 
Békés- és Biharmegye baremfitenyésztői 

szaktanácsadéjának 
A tanfolyam igen jól sikerült, a 

záróvizsgán földművelésügyi minisz- 
térium és a baromfitenyésztők országos 
egyesületének kiküldötltei is részt 
vettek. 

A rői hallgatók között kitünő ered 
ménnyel vizsgázotlt Reingruber Józselné 
nagyszalontai lakos, akit a minisztérium 
a Békéscsabán müűködő m. kir. keltető 
központhoz baromfitenyésztési szakta- 
nácsadói minőségben azonnal ki is ne- 
vezett és ő! Bekés és Bihar vármegyé- 
ben ezen fontos feladatkör ellátásával 
megbizta. 

A békéscsabai keltetőközpont ez- 
ideig is kiváló eredményeket ért el és 
ez évben is közel háromszáz ezer da- 
rab napos csibét osztott ki a Központ- 
hoz forduló békés és biharvármegyei 
kistenyésztőknek. 

Titokzatos haláleset foglalkoztatja a 
makói rendőrség bünügyi osztályát. Az 
eset azért érdekes fölöttébb módon, mert a 
látszat az, hogy egy férti kétszer halt meg 
ánélkül, hogy egyszer is feltámadt volna. 

Az eset a következő : 

Junius 28-án jelentkezett a 
közkórházban felvételre Rajkó Viktor makói 
földmüves. A kórházban, mivel állapota 
sulyos volt, fel is vették. Rajkó azonban a 
gondos ápolás ellenére augusztius 26-án 
meghalt. Mivel a kórház nem tudta, hogy 
kik a hozzátartozói, vagy vannak-e egyál- 
talán és ha vannak, hol vannak, kérdezős- 
ködött az elhunyt Rajkó Viktor után Ma- 
kón. 

szegedi 

A makói bejelentő hivatalban utána- 
néztek Rajkó Viktor rokonságának és meg 
állapitották, hogy Rajkó Makón vadházas- 
ságban élt. Beidézték vadházastársát, aki 
azt mondotta, hogy ő nem temetteti el a 
halottat, hiszen - mint mondotta - Rajkó hóditó utját. Idegen, ha hallja, tisztelet 

EREMCJÓzSE 
KESERUVIZ 

Viktornak gazdag rokanai vannak Keszt- 
helyen. A vizsgálat, amely rövid ideig tar- 
tott, kideritette, hogy Rajkó Viktornak ugyan 
vannak jómódu rokonai Keszthelyen, de azok 
már 1940-ben elsiratták és eltemették Rajkó 

Mivel a személyi adatok és a halott 

Kélilszer bali rmegy 
egy makéil földmives 

denben megegyeztek, csak a halál időpont- 
jában nem, a rendőrség, ahová az ügyet a 
kórház igazgatósága áttette, arra az állás- 

pontra jutott, hogy a szegedi kórházban el- 
hunyt Rajkó Viktor megszerezte az 
ben-elhalálozott Rajkó Viktor iratait és azok- 
kal egzisztált. Felmerült azonban annak le- 
hetősége is, hogy Keszthelyen temettek el 
rokonuk családbelijükként egy idegen férfit, 
aki esetleg hasonlitott a most meghalt férfi- 
hez. 

A rendőrség az eset tisztázására meg- 
Inditotta a vizsgálatot, amely a titokzatos 

szinüleg szélhámosságot takar. 

Jön a himzett harisnya 
A sváb és tót asszonyok himzett haris- 

nyái bevonultak a divatba. A nagyon lesza- 
ladt szemü harisnyákra különféle virágokat 
bimeznek, melyek igy nemcsak használhatók 
lesznek, hanem divatosak is. 

Terjessze 

NAGYSZALONTA 

vadházastársa által adott információk min- „Az uUjság"-ot 

1940- 

halálesetről fellebbenti a fátyiat, amely való-
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– Korai szigoru tél lesz? Isztan- bul felett óriási gólya csoportok vonultak ál deli irányba. Abból, hogy ilyen korai vonu- lást Törökországban még sohasem figyeltek meg, arra kövelkeztetnek, hogy az idei tél magyon korán beáll és rendkivül szigoru lesz. 
— Csik-megyében uira garázdál- kodnak a medvék. Legutóbb Háromkuton és a Bálványoshavason téptek szét sok le- gelő szarvasmarhát és juhot. A lakosság most a vadászbérlők segitségét kéri a rengeteg kárt tevő duvadak ellen. 
—– Kitiltották a cigányokat. A za- laegerszegi rendőrkapitánysag rendelkezést adott ki, hogy a cigányok ezentul a város eretetére csak kedden és pénteken léphet- nek be, 

. 
.... 

– Megölte az áram a vendéglős- mét,. Balatontüreden Kerecsényi Károlyné vendéglősné vizes kézzel a villanykapcsoló- hoz nyult. Az áram azonnal megölte. 
— tLehetséges a Tasisztapárt fel- állítása, Olasz helyen kljelentették, hogy az olasz liberális államban szó lehet a fa- sisztapárt ujbóli felállitásáról is, ez a fasiszta. párt azonban semmi esetre sem lehet ujból totális, azaz egyedüli pártt 
— Vogahi japán vezérőrnagy szerint Japán teljesen készen áll arra, hogy bármely irányból jövő angolszasz támadást szerte. zuzzon, : 
— A gyárvállalatok munkásai egész Amerika területén egyre jobban távolódnak munkaadóiktól. 
A sovány ember hosszabb életü. A legujabb kutatások szerint a sovány em berek nemcsak a kövéreknél, hanem a nor- mális sulyu embereknél is hosszabb életüek. Halandóság szempontjából a legkedvezőbb testalkatot a következő fokozatiba lehet állitani: 30 éves korig csekely tulsuly, 40 ig mormális suly, 50 ig a normálisná! valamivel kevesebb, ezentul ennél lényegesen kevesebb 
suly. (MN) 

– Epée- és má jbetegségeknél, első- sorban epehomoknái és epekőképződésnél, 
krónikus epehólyaghurutnál és hurutos sár- gaság fellépésénél, reggelenként éhgyomorra egy pohár kissé felmelegitett természetes sFerenc Józse keserüviz az emésztés utjait alaposan kitisztitja és az anyagcserét lényepesen előmozditja. Kérdezze meg or- vosát - 

November elején lesz egy esztendeje 
annak, hogy Zsirka Józsel fakereskedő fel- 
lelentésére eljárást inditottak Csethe Mihály 
lárási és Bardóczy Ferenc szalontai közellá 
tási ellenőr ellen. Zsirka azzal vádolta meg 
őket, hogy tőle 2000 Pengőt kértek, hogy az 
ellene inditott árdrágitási ügyet selintézik. 

Ebben az ügyben tartott ma tárgyalást 
a váradi törvényszék, mely előtt a két köz- 
ellátási ellenőr és Domján Zsuzsánna állt 
vádlottként. A vádlottak padján ült őöt fa- 
kereskedő is, mert vallomások szerint ők 
részt vettek egy izbeni megvesztegetésben. 

A törvényszék előtt fekvő periratok 
é adatai alapján az ügy ismertetéseként váradi 

tudósitónk a következőket jelenti : 
Zsirka Józset érintkezésbe lépett 

Csethe Minállyal, hogy őt ne jelentsék fel 
árdrágitásért. Csethe kijelentette, hogy ő 
még elnézést sem gyakorolhat, mert a sza 
lontai ügyek nem tartoznak hatáskörébe. 
de megigérte, hogy őt összehozza Bardoczy 
ellenőrrel. Ennek az igéretnek tanuja volt 
Domján Zsuzsánna is, akínél a detektivek 
később megtaláltak 20 darab 10 pengőst, a 
vesztegetási dijul szánt összeget. 

Csethe és Bardocsy tiltakoznak az el 
len, hogy ők pénzt kértek volna hallgatási 
dijul- Bardoczy szerint ezt ő nem tehette, 
mert hiszen ha a feljelentést még nem is 
adta be -, de az árdrágitó visszaélés le- 
leplezéséről váradi felettesét már értesitette. 
Csete védelmében azt adta elő, hogy Zsirka 
azért fordult a rendőrséghez a megvesztege. 
tés históriájával, hogy mert bajba került, a saját sorsán enyhitsen. - 

Domján Zsuzsánna a rendőrségen azt 
vallotta, hogy ő a pénzt az ellenőrök hallga 
tási dijául kérte, de ezt a vallomását vissza- 
vonta azzal, hogy ő kénytelen volt igy val- 
lani. A pénzt Zsirka erőszakkal hagyta nála 

A varadi törvényszék ma megkezdte 
a közellátási ellenőrök 

mesvesztesetési ügyének 
a tárgyalását 

s mikor ő távozott, a detektivek már az 
ajtóban várták a kapunyitást. 

Csethe az eéllene emelt vádra még azt 
hozta fel védekezésül, hogy miután ő nem 
volt szalontai ellenőr ő ellene ebben az ügy- 
ben nem emelhetnek vádat. Különben is a 
feljelentést személyes hajszának minősii s a 
per befejezte után elégtételt fog követelni 
azo tól, akik szokatlan módon akarták 
valószinösiteni az ellene emelt vádat. l 
célra három személyt használtak fel. Ezek- 
kel róla olyan jellemrajzott festtettek, hogy 
csak valószinüsíthessék bünösségét". 

A kétezerpengős megvesztegetési felje- 
lentés során Ujhelyi László fakereskedőt is 
kihallgatta a rendőrség. Az ő vallomása sze- 
rint háromnegyed évvel előbb ő és még 
négy fakereskedő társa, itj. Szathmáry Sán- 
dor, Jámbor Lajosné, Lenner István és Dom- 
ján Lajos 200-200 pengőt adtak össze 
Csethe Mihály megvesztegetésére. Ujhelyi 
első vallomásában azt mondta, hogy tőle a 
pénzt Csethe nem fogadta el. Arról hallani 
sem akart. A pénzt ő feledékenységből ma 
gánál tartotta, de azt kartársainak visszaadja. 
Ujhelyi később vallomását visszavonta s azt 
mondta, hogy a pénz ellenértékeként 
Csethének fat szállitott. Erre Csethe Mihály 
a neki szállitott fa áráról felmutatta a nyug- 
tákat. Érdekes, hogy Csethével kapcsolatban 
a feljelentő Zsirkának is van egy a rendőrség 
előtt tett vallomása, mely szerint Csethe 
nem volt hajlandó pénzt elfogadni s Csethe 
azt mondta, ha a feljelentéstől el is tekint, 
azt magyar becsületből teszi. 

Ujhelyi és négy társa ellen az ügyész 
hivatalos közeg megvesztegetésének megki- 
sérlése cimén emelt vádat. 

A részleteiben ís rendkivül érdekes per 
lapunk zártakor még folyik. A tudósítás: 
holnapi számunkban folytatjuk. 

A városháza mögött, annak tőszomszéd- 
ságában tekszik Ambrózy bárónő háza, 
melyet a bárónő megvételre ajánlott fel a 
városnak. Ötvenezer pengőt kér érte. Ezt az 
összegett a legutóbbi közgyülés magasnak 
tartotta és a bárónő ingatlanáért 40 ezret 
kinált fel. 

A város kisajátittatja 
Ambrozi bárónő kázezi 

A bárónő a váaszt most megadta, hogy 
az általa kért össegen alul házát nem adja. 
Erre a városi képviselőtestület ugy döntött, 
kogy a bárónő házának és telkének kisajátit 
tatására az eljárást megínditják, mert arra a 
a városnak a' városháza kibővitési céljairas 
szüksége van. 

Milven a föld belseje? 
A modern német földrengéskutatás 

igen érdekes adatokat szolgáltatott a föld 
belsejére vonatkozólag. A föld magvának 
külső határát kb. 2900. km. mélységüre, a 
belső magvának felületét pedig 5000 km. 
mélységüre becsülik. A föld magvának anyaga 
főként vas, továbbá kevés nikkel. ujabb fel. 
fogás szerint pedig kb. 30 százalék viz, ezen- 
kivül jelentéktelen oxigén, szilicium és mag- 
nézium. A kutatások következtében feltéte 
lezik továbbá, hogy a féld magvának maté- 

riája positiv szábad atomokból, ugynevezet: 
elemekből és szabad elektronokból all. 

Nádió-miülsor 
PÉNTEK szeptember 3. 

2. Szórakoztató zene. 5. Előadás. 5.10 Rádió- zenekar. 605 Német hallgatóknak. 6.25 Tánczene. 7. Rigoletto. Dalmű. 0.05 A hágy orvosság 9.25 Esif dallamok. 10.10 Szalor- zene 10.50 Magyar nótak. 
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Szászlajosminiszternyilatkozott 
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o Jön! 
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testőr! 

a tferménybeszolgáltatási rendszer 
kereskedőinek megszervezéséréől 

Dr. Szász Lajos közellátásügyi minisz- 
ter a közgazdasági szaksajtó munkatársai 
előtt tájékoztatást adott az uj mezőgazdasági 
terménybeszolgáltatási rendszer kereskedelmi 
részéről. A tájékoztatáson jelen volt Jurcsek 
Béla és Jakabbfy Károly államtitkár is. A 
miniszter bevezetőjében elismerő szavakkal 
emlékezett meg a napi és szaksajtó közellá- 
tási muukásságáról, majd rámutatott arra, 
hogy az uj rendszer kiépitésénél a termelő 
és fogyasztó közé szervesen beépitették a 
közvetiítő kereskedőt, aki kereskedői hivatá 
sának és vállalkozói tevékenységének fel- 
adása nélkül, felelősség mellett gondoskodik 
az áruk összegyüjtéséről és továbbitásáról. 
Az uj rendszer nem kivánt hivatalnok ke- 
reskedőket létesiteni. 

A beszolgáltatott termények átvételét 
kereskedők nélkül lebonyolitani nem lehet. 
A rendszer tehát a kereskedőkre, mint egyik 
fontos tartópillére épül. 

Az árutorgalom lebonyolitását kijelőlt 
kereskedők végzik. A kijelőlést az a körül- 
mény indokolja, hogy a termelő által be- 
szolgáltatott termény a nemzet tulajdonába 
megy át és igy bizalmi kérdés, hogy ki jo 
gositott a nemzeti vagyon egy részével sá 
tárkodni. A kiépitett kereskedelmi hálózat 
közvetlen kapcsolatban van a beszolgáltatási 
kötelesség előirását és teljesitését egyénen- 
kint nyilvántartó hatóságokkal és árulorgalmi 
központokkal, amelyek az áru megvásárlá 
sát és felhasználását irányitják, forgalmukat 
ellenőrzik és a készletek nyilvántartását in- 
tézik. Az áruforgalmi központok kereskede- 
lemmel nem foglalkoznak. A központok irá- 
nyitják és ellenőrzik a hozzájuk tartozó ke- 
reskedőket. A kereskedők Zhárom csoportba 
tőmörülnek, mégpedik az országos, a körzeti 
és a helyi kereskedők csoportjába. 

A miniszter tájékoztatása során részle- 
tesen ismertette az árufelvétel utját, majd 

pedig az áruval történő rendelkezéseket. 
Hangsulyozta, hogy az uj terménybeszolgál- 
tatási rendszer kereskedelmi szervezetének 
kiépitése megtörtént és az áruforgalmi köz- 
pontok máris megkezdték müűködésüket. Az- 
után adatokat közölt az egyes központok 
müködéséről. 

Dr. Szász Lajos közellátásügyi miniszter 
tájékoztatása végén a következőket mon- 
dotta : 

– Nem volt igazuk az aggodalmas- 
kodóknak, akik attól féltek, hogy ezt a ha- 
talmas kereskedelmi szervezetet nem lehet 
idejében kiépiteni. Lehet, hogy a nyugalmas 
békeidőben ez a szervezési munka talán 
lassabban készült volna el, de a mai külön- 
leges viszonyok között a cél az volt, hogy 
minden gyorsan és mégis legnagyobb körül- 
tekintéssel kiépüljön. Természetesen számolni 
kellett a meglévő adottságokkal, de ugyan- 
akkor felszabaditottuk a kereskedőt, vissza- 
adtuk igazi hívatásának. Minden kereskedő 
számára meg van a lehetőség arra, hogy 
egyéni hajlamai szerint lássa el megbizatá- 
sát. Szántszándékkal használom a megbiza- 
tás szót; mert ebben a nagy munkában részt- 
vevő valamennyi kereskedő a nemzet meg- 
bizottja, bizalmának letéteményesse. Ha jól 
végzik munkájukat, ugy nemcsak a megélhe- 
tést biztositó haszon marad meg számukra, 
hanem nyugodt lelkiismerettel vallhatják ma- 
gukat a magyar gazdasági élet munkásainak, 
mert az egyéni célkitüzéseken tul az egész 
ország jövőjéért dolgoznak. 

TEKINTSE MEG : 

BERECZKV-uriszabó 
izléses 
szövelreaktárál 

Szalontán nem emelhetők 
a lakbérek 

Rozvány Józset a tulajdonosa annak a 
Toldi-téri háznak, melyben a Levente-Otthon 
nyert elhelyezést. Oda a Levente Otthon ugy 
került, hogy amikor az épületben volt kávé- 
ház bezárta kapuit, a városi lakáshivatal azt 
a leventék számára kiutalta. Bérösszegül azt 
az árat fizeti pengőben, ami a szóbanforgó 
helyiség ára 1939 szeptemberében volt. 
Rozvány a bérleti összeg felemelését kérte a 

azzal, hogy a miniszteri rendelet értelmében 
a háztulajdonos nem kérhet nagyobb össze- 
get, mint amekkora az 1939 szeptemberé- 
ben volt. 

E hir kapcsán megállapitjuk, hogy bér- 
emelést senki sem követelhet s erre csak 
akkor kerülhet sor, ha minisztérium enge- 
délye erre megérkezik. Szalonta városa 
ugyanis a bérösszegek emelésének engedé- 

várostól. Ezt a kérést a város elutasitotta délyezését kérte a minisztériumtól. 

Eladó Kálvin-útca 62 számu ház. Ert. ] 
Toldi-tér 5. 5-6 

Paradicsomos üveg minden mennyiség- 
ben kapható. Megyeri és Zsirka cég. 5-6 

Mindenes asszonyt keresek azonnalra. 
Gömbös Gyula-ut 12. 2-3 

Megvételre keresek 200-500 kg. tize- 
des mérleget sulyokkal. Bereczky közraktár. 

2-53 

Eladó használt kerékpár Batthyány- 
utca 10. Ugyanott mindenes cselédlány fel- 
vétetik. 2-2 

Megbizható szakácsnőt és szobalányt 
keresünk, Cim : dr Kenéz Lajos kir. közjegyző, . 
Bocskay-utca 18. 2– 

Középiskolát végzett lány irodai mun- 
kára felvétetik. Batthyány-utca 53. 1–2 

Elveszett Fehér Róza névre kiállitott 
munkakönyv. Megtaláló adja be a közélel- 
mezéshez. 

Előszoba fal teljesen uj és egy ruha- 
mangorlógép jó állapotban eladó. Sarkadi- 
ut 2. 1-2 

Elveszett Ladányi István L. 33 számu 
petróleum jegye. Megtaláló adja be a köz- 
élelmezéshez. 

Eladó Gömbös Gyula-ut 80. számu 
2-3 

Egy kovács tanuló felvétetik. Nagy Jó- 
zsef-utca 24. Füveskert. 1–3 

SsponT 
Vasárnap megkezdödnek 
a bajnoki mérközések 
Lapunkban ismertettük már olvasóink- 

kal a bajnoki mérkőzések sorrendjét. Ezek 
szerint már vasárnap bajnokságért játszanak 
a szalontai csapatok is. A Bocskai a II. osz- 
tályban indul és első ellefelével a GyTK II.- 
vel itthoni pályán méri össze erejét. Nem 
ismerjük a gyomai csapatot, azonban biztos- 
ra vehető a szalontai fiuk győzelme. A mér- 
kőzés délután tél 4 órakor kezdődik és bi- 
zonyosra vehető, hogy a sportkedvelők 
nagy számmal keresik fel a sportteret, hogy 
győzelemre buzditsák a Bocskai legénységéi. 

A szarvasi Turul kitünő együttesével 
mérkőzik a másik szalontai csapat, az NSC. 
A sorsolás szerint e mérkőzést Szarvasom 
kell lejátszani. Ismerve a Turul nagyvonalu 
felkészültségét és a bazai pálya előnyét, bát- 
ran elmondhatjuk, hogy ez a mérkőzés a 
legnagyobb feladat elé állitja a szalontai 
fiukat. A vezetőség a legjobb tizenegyet ál- 
litja ki ez alkalommal és mindent elkövetnek 
bizonyára a játékosok is, hogy megfelelő 
eredményt harcoljanak ki. Az NSC intézője 
kéri az összes játékosokat, hogy ma délután 
5 órakor teljesszámban jelenjenek meg a 
sporttéren. 

Harmadik selejtező mérkőzését a Ma- 

gyar Kupáért szerdán játsza 

Békéscsabán az NSC 

Kisorsolták a Magyar Kupa mér- 
kőzéseit is. Ez alkalommal ismét erős 
ellentelet kapott az NSC, mégpedig a 
9ékéscsabai AK, NB. IILas csapat 
személyében. A mérkőzést szerdán 
játszák le Békéscsabán. Tehát a jövő 
hét nagy erőpróbára állitja az NSCt. 
mert vasárnap Szarvason, Szerdán 
Békéscsabán és a jövő héten pedig 
Szalontán a békésszentandrási Hunyadi 
ellen kell mérkőznie. Mindenesetre a 
szalontai sportkedvelő közönség érdek- 
lődéssel tekint e három nagyon fontos 
mérkőzés kimenetele elé és szeretné, 
ha a csapat ugy idegenben, mint ide- 
haza megfelelően megállaná helyét. 
Amint hirlik, az NSCt vidéki utjaira 
sokan elkisérik. 

Apréhirdetések 
Polgárista kislány teljes ellátást kaphat. 

Cim a kiadóban. 1-2 
Egy mindenes leányt azonnalra felvesz 

Wachner órás, Toldi-tér 9. 1-2 
Kiadó felesbe a Gacsó-dülőben 2 hold 

szántótöld. Kisfaludy-utca 33. 1-2 
Megvételre keresek 200-300 négyszögöl 

szőlő, gyümölcsös vagy veteményföldet. Érte- 
kezni dr. Mérész városi ügyész irodájában 
városháza, emelet 8. sz. 1-2 

Két személy keres egy szobás lakást 
a központhoz közel. Esetleg kisebb magán- 
házat. Cimet a kiadóba kérek. -2 

Tea-pótlós 
és rum-aromás üvegeket 
minden meanyiségben veszek 

Kertész Imre kereskedő 
Alkotmány utca. 

Mezösyaraki-türdő (volt Biró-bánya) 
AlHlandóan nyiitvva - 
Vasárnaponkénit cigányzeme! 
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